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amendements convenables. Ces sortes de terres rentes -plantes influe gïandement sur le rondement
pourraient devenir les meilleures et rendre au.cen- et la bonne qualité des iécolte9.
tuple les frais d'améliorations qu'lles auront néces- Ainsi par exemple un cultivateur avait éussi à
sités. - obtenir par l'a culture du blé-d'Inde un profit net de

Il y a des sols qui ont des défauts tout-à-fait cinquante piastres ar acre, tandis que le voisin, sur.
contraires à ceux que nous venons de signaler. une môme étendue de terrain n'avait pas même
'Il'yen aqui de leur nature sontiecs et sableux; rencontré ses frais de culture par une. semblable
lès grains pulvérulents qui les composent n'ont au- récolte en:blé-:d'Inde. Cedernier cultivateur avait
cune adhérence eritre eux-; les vents et les pluies utilisé un engrais;qui ne converiait pas-au sol et par
ont bientôt effacé la trace des sillons formés par la conséquent préjudiciable à la récolte du blé-d'Ind*e.
.charrue. Ces sols sont encore de mauvaise nature, Tandis que le piemier cultivateur, avait ajouté à
et. lu cultivateur n'en tirera que des récoltes pauvres ses engrais d'étable 'une couche de tourbe, avec un
et maigres juqu'à ce qu'ils soient modifiés pâr des peu de sel et de chaux, et cet engrais, quoique peu
aiméndements eonîvenables et dés engrais .suffi.: coûteux, avait une bien plus grande valeur que
fisants. . l'engrais ordinaire -des étables..

Il a bien peu de terres qui n'aient quelque dé.- Lorsqu une terre argileuse est pure, elle estim-
fàot et qui, avant de recevoir l'engrais, ne puissent propre à- la végétation des plantés. Mais si une
être rendues meilleures pai des' rnélanges de terre terre argileuse contient seulement. 15 pour:..o de.
convenables. Mais pour appliquer' ce. .mélanges sablé qùi puisse être séparé par l'ébullition, par con-
d'une manière profitable à la .ultü.re, il faut con- séquent à l'état de mélange et non de combinaison
naître intimement la composition des terrés, .non intime, elletcommence à se laisse r pénétrer.
seulement à la vue, mais au ioyen de quelques ex- . Les sols de cette espèce, qu'on appelle "terres
périences pratiques sur la végétation des plintes, argileuses, terres glaiseuses ou terres froides," sorit
car chaëlue plante végète bien mieux dans un so difficiles à cultiver. En hiver, elles. s'imprègnent
qu'elle-affectionne davantage. I ei . est de .mêe d'ù e très grande quantité l'eau qui formeune
des arbres forestiers qui, viennent mieux dans :un pate excessivement tenace.; l'humidité 'y persiste
.891 que dans un autre. Ainsi, dans une forêt l'espèce longtemps, à tel point qu'au commencement de
d'arbres qui s'y trouvent et leur force de végétation l'été il est souvent difficile de labourer. Quand les
indique la bonne ou la mauvaise qualité du sol .de grandes chaleurs de l'été se font sentir, c'est le con-
..cette forêt, quoiqu'il puisse y avoir des exceptions traire qui vient contrarier le cultivateur.
quant à la situation du terrain. Par ex.emple, il y L'argile forme une croûte épaisse, dure et com-
a ý des plantes qui croissent naturellement dans un pacte que le soe de la charrùe peut difficilement en'
!ol. argileux,.au niveau'des meis- et quine poussent taier.et qu'il soulève en longues lanières. Dans ces
pàs à des centainesde pieds au-dessus dans un pa- soites de terres, les labours sont donc très pénibles
.reil sol. . . . et très dispendieux. Cependant il n'y en à pàs où

Un terrain sableux que le voisinage des eaux-et ils soient plus nécessaires, parce qu'une terre ne peut
.'es abris. convenables entretiendront dans une.hu- êtré fe-tile, ïu'en autant qu'elle. est facilement per-
.midité constante, .pour porter dé plantes qu'il méable à l'air et à la chaleur comme à.'humidité.
laissr ait péiir sensiblement,. si ·ces .deux jircons- Les terres glaiseuses ne donnent que des produits
ti -n'existaient pas...........' médiocres et tardifs. - Les- végétaux n'y puisent que

La diffence' des climats a aussi une grande in- diffcilement les engrais qi. leur conviennent.:,Dans
fluence sur la v1gétation des plantes. La*ehale les années favorables, les céréales peuvent y-prendre

.sécheresse:et. l'humidit~é exercent la plus -grande un.dévéloppement.assez considérable. Les v.égétaux
influer-ee s.r la végétation des plantes.. . herbacés.ou ligneux qui y*poussent paraissent. mouis

Si le cultivateur *veut appliquer . chaque es- et plus aqueux que.danstout autre sol.
pèce dé terré les amen'ements et lës engrais qui .A mesure qu'un sol.argileux se trouv arrêté d'une
lui 'onviennent, pour y cultiver les'végétaux utiles plus grande quantité de sable, il .perd uneius
qui plaisent le mieux, il lui faudra distinguer l'une grande partie des défauts d.e 'argile ; alors-il prend
de l'aùti·e. suivant la proportion de silice, le nom de ." terre

L- forte " ou " terre franche."Lïapp opîriatiôn -des engrais-Ù, la cultûre deà,diffé- .______


